

# 今年的中国股市将更为复杂

□记者 刘黄周

股市是经济的晴雨表。温家宝总理日前在与网友互动时称“今年将是中国经济最为复杂的一年”，那么，中国股市的表现也将会极为复杂。

曾经，温家宝总理提出过“信心比黄金更重要”，这是他在国际金融危机蔓延、经济最为困难的时候提出的。也正是依靠信心，政府制订了应对金融危机的“一揽子计划”，一年多的努力之后，中国经济企稳回升。就在这种时候，温家宝总理又提出“今年将是中国经济最为复杂的一年”，反映出中国政府是何其冷静。

回头看2009年，一系列的经济数据都反映出中国的经济已经明显回暖，这也使得很多人为之欢呼雀跃，认为中国经济已经摆脱了百年一遇的金融危机的阴影，重新回到了高增长的轨道中来。当然，有信心并非盲目乐观，当这一系列的经济数据给我们带来信心和美好前景的时候，也应该是多一分冷静的时候。很明显，现在大多数人

没有清醒地认识到这个问题，但值得称赞的是，中国政府已经意识到这个问题。因此，不论是从已经召开的中央经济工作会议，还是即将召开的全国两会，或者是政府领导人的言语中都透出了“调整”的信息，温家宝总理提出的“最为复杂”与“调整”也不无关系。

为何会说到调整？这其实是对经济危机的一种反思。比如出口问题，中国经济再倚仗欧美国家为中国出口贸易带来的强力刺激已经不大可能，因为欧美国家还在经济危机中挣扎，而且那种过度消费已经“被抛弃”。可是为何今年才将调整提到首位？因为，之前得了重病中国经济要拯救过来必须下猛药，而下猛药的时候是不需要考虑细枝末节的，因此几乎所有的行业都得到了政策和资金支持。但是，重病消除之后，中国的经济就需要仔细调养，也就是政府提出了经济结构调整。

可是，为何说调整就是最为复杂的呢？因为它牵扯到了各方面的利益，比如地方政府的财政问题、GDP的问题、就业问题、社会保障问题等等。以房地产为例，它将不可避免遇到调整，但调整是复杂的，因为它一方面牵扯到了突出的民生问题，另一方面又是经济链条中的重要角色。因此，整个中国经济的调整是复杂的，也注定是痛苦的一件事。但同时，中国经济却又

不得不进行经济结构调整，用温家宝总理的话说就是“最重要的是处理经济平稳较快发展，结构调整、转变发展方式和管理好通胀预期三者之间的关系”。

中国经济需要调整，中国股市自然也需要调整；既然中国经济2010年最为复杂，那么中国股市也就不会简单了。其实，从去年年底以来的股市已经提前反应出了“复杂”二字，比如“跨年度行情的破灭”、“开门红的失约”、“市场重心的不断下移”等等。当然，这些都是些表现，其中是有深层次原因的。例如国内货币政策的调整、经济二次探底的担忧以及国外商品市场、资本市场的回调等都成为影响A股市场走势的关键因素。

从近段时间管理层通过调整存款准备金率对货币政策进行调整的手段看，政府需要一次经济回荡让“裸泳者”浮出水面，A股在缺少资金和政策支持的时期，也需要经过一段复杂的调整来与经济相呼应，让符合经济未来发展方向的行业脱颖而出，若是夕阳行业那就顺其自然。对投资者而言，即将召开的两会将是一个政策信号释放的时期，如何吸取精华指导投资则成为最为关键的要素。

需要提醒的是，今年我们应该像温家宝总理对中国经济的判断一样冷静地进行股票投资。

## 偏股型基金整体跑赢大盘

□记者 刘黄周

A股上周迎来了难得一次的上漲，偏股型基金因此都有了不错的表现。据统计，250只股票型基金的平均涨幅为1.88%，146只股票型基金的平均涨幅为1.92%；另据统计，126只债券型基金的平均涨幅为0.55%。

从偏股型基金的整体表现看，基金对股票资产的比例以及持股对象有了不同程度的调整，轻大盘、重个股成为多数基金较为一致的投资策略。比如在偏股型基金中有65只基金的周涨幅超过了3%，有23只基金的周涨幅超过了4%，其中嘉实主题精选的净值周涨幅超过达到了6.80%。根据分析，嘉实主题精选的基金重仓股都有了不错的表现，其中有超过6只股票的周涨幅超过了6%。

另外，一些基金公司的整体实力表现突出，比如排名靠前的集中在华夏、嘉实、景顺长城等公司，这在很大程度上反映出基金公司对产品效应的打造。与此相呼应的是

基金掌舵人离职潮再度风生水起，关注度较高的是华夏复兴及华夏红利基金经理孙建冬与华夏基金公司“拜拜”，在业界实力不亚于王亚伟的孙建冬离职后将花落谁家以及能否缔造另一个“王亚伟”成为焦点问题。

没有赚钱效应，基金发行步履维艰。从基金近期的发行步伐以及反应来看，虽然基金仍然兴致高昂，但显然有点“热脸贴到冷屁股”的味道，投资者对基金的积极发行消极对待，一个很突出的原因则是股市的不断盘整让基金缺乏赚钱效应。在当前复杂的市场环境里，既不能过于悲观，也不能过于乐观，基金定投或许是以时间换财富最稳妥、最合适的方法了。

一周基评

**建行龙卡汽车卡**

随心所欲 一路畅行

电话:63296519 63296508

历史经验显示

## 3月初行情涨多跌少

□据 东方财富网

过去10年，“两会”期间，行情基本是涨多跌少。

“两会”召开前1个月，市场上涨概率非常大，过去10年，除2001年外，其余9年均上涨。其中，建筑建材、交通运输、农林牧渔、商业贸易行业表现最突出，跑赢大盘次数分别为10次、10次、9次、9次。而“两会”期间，过去10年市场上涨6次，下跌4次。除2008年外，市场上涨或下跌幅度都不大，在±10%内。会议期间，餐饮旅游、交通运输行业表现较好，

过去10年跑赢大盘7次，而“两会”前表现较好的农林牧渔、建筑建材行业表现较差，跑赢大盘次数分别为3次、4次，其余行业表现一般。总体来说，各行业跑赢大盘或落后于大盘的幅度都不大，在±2%以内。“两会”召开后1个月，市场上涨概率较大，过去10年上涨7次。其中，化工、商业贸易、机械设备行业表现较好，跑赢大盘次数均为7次。基于以上因素，分析人士认为，当前化工和机械设备业主要受益于春耕、基建投资等基本因素的推动，而商业贸易业则受益于春节效应带来的较好季报业绩。

# 两会热点将引领三月初行情

□据 《上海证券报》

上周是春节长假后虎年行情的第一个交易周，沪深大盘呈现先抑后扬、小幅震荡反弹的态势，两市股指一周涨幅分别为1.07%和1.12%；其中上证综指重新收复3000点整数大关，并逐渐逼近半年线阻力。半年线作为重要技术和心理关口，短期能否有效突破对后市运行显得十分关键。就短期而言，如果一旦放量突破半年线阻力，那么中期震荡攀升的趋势将有望得到基本确立，从而有效打开本轮反弹行情的空间。值得关注的是，今年两会即将开幕，由于对两会及后续政策的良好预期，市场信心有望逐渐恢复，两会热点将引领三月初行情。



(资料图片)

### 区域板块虎年持续发威

从上周的热点表现来看，包括海西、新疆、西藏、重庆与川渝特区等区域板块全面开花，成为本周市场的最大亮点。统计显示，本周海西板块涨幅高达13.23%，新疆板块、重庆板块、西藏板块以及成渝特区涨幅分别为9.19%、8.38%、7.17%和6.71%，区域板块整体走势明显强于大盘。

值得一提的是，即将召开的两会有望从国家战略层面进一步强调区域规划打造经济增长重要新引擎的战略意义。因此，区域板块机会的挖掘与炒作有望继续成为下一阶段市场关注的焦点。

### 新兴产业面临走强契机

除了区域板块走强之外，上周低碳经济的新能源、新材料、节能环保、智能电网、物联网等新兴产业也有突出表现。分析人士认为，全国两会即将召开有望成为战略新兴产业走强的重要契机。近一阶段，低碳经济与新能源产业受到地方两会的追捧。北京、上海、重庆、江苏等省市两会成果均将因地制宜、大力扶持与发展本地低碳产业与新能源产业作为未来工作重点。此前召开的中央经济工作会议和国务院工作会议重申将加快经济发展方式的转变，节能减排与新能源产业的战略地位将更加突出。

### 年报业绩主线值得关注

当前正处于2009年年报披露工作的密集阶段，上市公司年度业绩及其分配方案在很大程度上影响股价表现。从近期的盘面表现来看，年报业绩大增和高分红送配的个股受到市场的热烈追捧。统计显示，截至目前，在已经披露的198份年报中，共有25家公司披露了10送5或10转5以上的高送转方案，上述个股在披露方案前后大多表现强劲。因此，从挖掘年报业绩主线的角度来看，对于业绩大幅增长或连续多年大幅增长的个股以及具备高分红送配潜力的个股均可积极关注。

## 基金上周净值整体上升

□据 天天基金网

在股市上涨行情的带动下，基金本周整体上升，沪深基金指数则出现小幅波动。

在中国银河证券研究所基

金研究中心统计的531只开放式基金中，本周实现上涨的达到501只，基金区间回报率最高达6.80%，除个别基金因分红、拆分导致净值下降较多外，区间回报率最低为-1.11%，相

差7.91%。沪深证券交易所的最新统计数据显示，本周上证基金指数收盘为4566.08点，周跌幅为0.01%，深证基金指数收盘为4742.62点，周涨幅为0.20%。

## 基金每周收益排行前十名

代码	简称	收益率	期初净值	期末净值	期初累计	期末累计
70010	嘉实主题精选	6.80%	1.25	1.335	2.758	2.843
260109	景顺内需增长贰	4.81%	1.102	1.155	2.29	2.343
160119	南方中证500LOF	4.66%	1.159	1.213	1.159	1.213
162711	广发中证500LOF	4.66%	0.988	1.034	0.988	1.034
420005	天弘周期策略	4.63%	0.95	0.994	0.95	0.994
260104	景顺长城内需增长	4.61%	3.733	3.905	4.731	4.903
260112	景顺能源	4.60%	0.978	1.023	0.978	1.023
000031	华夏复兴	4.47%	1.231	1.286	1.231	1.286
580003	东吴行业	4.46%	0.989	1.0331	0.989	1.0331
161606	融通行业景气	4.43%	0.971	1.014	2.911	2.954

担保资讯 权威发布 电话:13837978848

## 盛归来投资担保 打造理财融资诚信品牌

热烈庆祝洛阳盛归来投资担保有限公司栾川分公司于2010年2月21日隆重开业!

洛阳盛归来投资担保有限公司的盛元宝理财给广大民众带来了更为快捷实惠和贴心的服务。公司始终把理财客户的资金安全放在第一位，在贷款过程中通过质押、抵押、评估论证、司法公证、律师把关实现全程担保，做到贷后监督，为理财资金

提供多重保障。公司自成立以来，先后为中小企业提供贷款8000多万元，有力地支持了中小企业的发展。

在新的一年里，洛阳盛归来全体员工将一如既往地服务好广大客户，真正做到让客户放心满意!

地址：安徽路万国银座B座1901室  
理财热线：65263100  
担保热线：65263166